
25 Οκτωβρίου 2016

Ψώνια VR από την Alibaba Το σύστημα VR Pay 
που θα επιτρέπει τις αγορές σε εικονικό 
περιβάλλον, αναμένεται να είναι διαθέσιμο μέχρι 
το τέλος του έτους
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Ξεχάστε το online shopping όπως το ξέρατε, σε λίγο καιρό τα ψώνια αναμένεται να αποκτήσουν VR 
διάσταση

Μια πρωτοποριακή τεχνολογία που θα επιτρέπει τις οικονομικές συναλλαγές σε 
εικονικό περιβάλλον με ένα απλό κούνημα της κεφαλής, ανακοίνωσε το οικονομικό 
παρακλάδι της κινεζικής ηλεκτρονικής υπεραγοράς Alibaba, Ant Financial. Το 
σύστημα VR Pay, το οποίο υπολογίζεται ότι θα είναι διαθέσιμο μέχρι το τέλος του 
έτους, θα επιτρέπει στους «μασκοφόρους» να παραμένουν στον εικονικό τους 
κόσμο και να διαχειρίζονται με ένα νεύμα τους τρόπους πληρωμής για την αγορά 
υπηρεσιών ή αγαθών.
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Σύμφωνα με τον κινεζικό κολοσσό του ηλεκτρονικού εμπορίου, η εν λόγω 
τεχνολογία θα μπορούσε να φέρει την επανάσταση στις διαδικτυακές αγορές, 
καθώς οι πελάτες θα έχουν τη δυνατότητα να επισκέπτονται εικονικά 
καταστήματα και εμπορικά κέντρα, να βλέπουν τα αντικείμενα που θέλουν να 
αγοράσουν από κοντά και στην συνέχεια απλά να κατευθύνονται στο εικονικό… 
ταμείο.

Έρχονται τα εικονικά καταστήματα

Το 2015, η Alibaba είχε εισαγάγει την τεχνολογία αναγνώρισης προσώπου στην 
υπηρεσία ηλεκτρονικών πληρωμών της μέσω smartphones, Alipay, όπου ο χρήστης 
«πληρώνει με μια selfie». Το VR Pay θα σημαίνει, ότι ο χρήστης δεν θα χρειάζεται 
να απομακρύνει τη μάσκα του και να πιάσει το κινητό του προκειμένου να 
προχωρήσει σε κάποια ηλεκτρονική αγορά, αλλά θα μπορεί να το κάνει βυθισμένος 
στο εικονικό περιβάλλον. Η εταιρεία υποστηρίζει ότι το νέο σύστημα θα 
συνοδεύεται από τεχνολογία φωνητικής αναγνώρισης της ταυτότητας του 
χρήστη, η οποία θα αναλύει και θα ταυτοποιεί το μοναδικό φωνητικό μοτίβο του 
κατόχου. Η εισαγωγή ενός προσωπικού κωδικού παρόλα αυτά θα είναι απαραίτητη 
για ακόμα μεγαλύτερη ασφάλεια. Έτσι ο χρήστης κουνώντας το κεφάλι του, μέσω 
της αφής ή μέσω του βλέμματός του θα είναι σε θέση να εισαγάγει στο σύστημα 
τον «μαγικό» αριθμό που θα ξεκλειδώνει τις εικονικές οικονομικές συναλλαγές.

«Είναι πραγματικά πολύ βαρετό, το να πρέπει να βγάλεις τη μάσκα εικονικής 
πραγματικότητας προκειμένου να πληρώσεις κάτι» αναφέρει ο επικεφαλής του 
λεγόμενου F Lab της Ant Financial, Λιν Φενγκ. «Με αυτόν τον τρόπο, δεν θα 
χρειάζεται να βγάλεις το smartphone σου για κάτι τέτοιο».

Εικονικό… όραμα

Η Ant Financial αναφέρει ότι το σύστημα πληρωμών για VR θα αποτελέσει ένα 
εργαλείο, ικανό να ενώσει τους κατασκευαστές μασκών VR και τους developers 
εφαρμογών εικονικής πραγματικότητας. Η παρουσίαση του VR Pay 
πραγματοποιήθηκε την περασμένη Τετάρτη στην πόλη Σεντζέν. Υπολογίζεται ότι η 
υπηρεσία Alipay, μια από τις πιο διαδεδομένες υπηρεσίες online πληρωμών στην 
Κίνα, έχει περισσότερους από 450 εκατομμύρια καθημερινούς ενεργούς χρήστες. 
Τον Σεπτέμβριο, ο κινεζικός κολοσσός εξαγόρασε την αμερικανική εταιρεία 
βιομετρικών συστημάτων EyeVerify, οι τεχνολογίες ταυτοποίησης της οποίας 
χρησιμοποιούνται από πολλές αμερικανικές τράπεζες.
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